

Sergiu BALANOVICI

UN DOCUMENT PRIVIND EROII RĂZBOIULUI PENTRU INDEPENDENȚA ROMÂNIEI

Independența de stat a României, proclamată de Parlament la 9/21 mai 1877, a fost consacrată pe câmpul de luptă prin participarea armatei române la prima sa campanie din istoria modernă. „Strădanii și sacrificii mari, înfruntate cu seninătate” – scria istoricul Radu R. Rosetti. „Numai mulțumită lor s-a pus temelie României reînviată și s-a putut crea regatul român, cheag al unirii – după noi eforturi și suferințe – într-un singur tot, a româniei despărțită, prin vitregia vremurilor, în mai multe ramuri. Binecuvântați fie deci, în vecii vecilor, cei peste 4000 români care și-au sacrificat viața, în anii 1877-1878, pe câmpiile de luptă și în spitale!”¹. După opinia sa, din cauza lipsei „unei statistici sistematice”, numărul exact al ostașilor căzuți în războiul din anii 1877-1878 este imposibil de stabilit, cu excepția ofițerilor: 55 de morți. Coroborând datele unor surse diferite, el considera că cifra „mai aproape de adevăr” – 4247 – este cea rezultată din *Tabela de ostașii morți în războiul din 1877-78*, publicată de Ministerul Cultelor și Instrucțiunii Publice², document la care vom face referire în continuare și din care publicăm, în extras, paginile referitoare la fostele județe Botoșani și Dorohoi.

Tabela cuprinde numele și prenumele combatanților care și-au pierdut viața în timpul sau din cauza acțiunilor militare, precizându-se județul și comuna de origine, gradul militar și unitatea din care a făcut parte fiecare. Județele și, în cadrul acestora, comunele urbane și rurale, sunt trecute în ordine alfabetică, după același criteriu – la care s-a adăugat cel al ierarhiei militare – fiind înscrise numele ostașilor. Unele nume conțin porecla „care s-a transmis mai mult timp din tată în fiu”, pentru „ca să se cunoască și să se distingă mai bine ostașul, și ca numele lui să devină oarecum legendar în micul cerc de oameni în care și-a trăit tinerețea înainte de-a pleca la război”³.

Pentru fostele județe Botoșani și Dorohoi documentul consemnează numele a 254 de combatanți căzuți la datorie (Botoșani – 146, Dorohoi – 108), majoritatea din Regimentul 16 dorobanți (anexa nr. 1). Menționăm că regimentul era alcătuit din trupe „cu schimbul” recrutate din cele două județe, având în componență două batalioane (I Botoșani și II Dorohoi) a câte patru companii fiecare. Comandamentul unității își avea reședința la Botoșani. În timpul războiului, a participat la operațiunea de acoperire strategică a liniei Dunării, apoi la cea de-a treia bătălie de la Plevna, Batalionul I numărându-se printre subunitățile care, la 30 august/11 septembrie 1877, au cucerit reduta Grivița I. În lunile septembrie-noiembrie 1877, regimentul a luat parte la acțiunile de încercuire și asediere a Plevnei. După capitularea grupării otomane conduse de Osman Pașa, unitatea a fost dirijată la Belogradcik, unde a contribuit la asediul și cucerirea cetății, remarcându-se în luptele de la Kalugher. Regimentul a revenit în garnizoanele de reședință în august 1878⁴.

Tabela de ostașii morți în războiul din 1877-78 a fost întocmită în urma cercetărilor efectuate în teren de revizorii școlari și de învățătorii sătești, sprijiniți de autoritățile locale, de preoți și de populație⁵. Inițiativa a aparținut lui Spiru Haret, în calitate de titular al Ministerului Cultelor și Instrucțiunii Publice. Pornind de la ideea că un mijloc eficient pentru educația națională a tinerei generații îl constituie cultul eroilor, el a înaintat revizorilor școlari (19 decembrie 1897) listele existente la acea dată, cuprinzând numele locuitorilor din fiecare comună căzuți în război, cerând ca acestea să fie verificate și, eventual, corectate și completate⁶. „Ca un omagiu adus memoriei eroilor căzuți în războiul pentru independența patriei – specifica ordinul – Ministerul Instrucțiunii Publice a decis să tipărească numele eroilor din acea comună, așa ca școlarii să citească și să-și întipărească în minte și în inimă pe acei fii ai patriei care au murit pentru dânsa pe câmpul de luptă”⁷.

În localități ca București, Iași, Craiova, Galați, Botoșani, Pitești, Dorohoi etc. cercetarea nu s-a

¹ General Radu Rosetti, *Partea luată de Armata Română la Răsboiul din 1877-1878*, Cultura Națională, București, 1926, p. 96.

² *Ibidem*, p. 156.

³ *Eroii Războiului de Independență*, Institutul de Arte Grafice „Carol Göbl”, București, f.a., p. IV.

⁴ Arhivele Militare Române, Fond 1037, dosar nr. 3, ff. 1-4; Ștefan Cervatiuc, *Contribuția fostelor județe Botoșani și Dorohoi la susținerea Războiului de Independență. Mărturii documentare*, Editura Axa, Botoșani, 2002, pp. 131-159.

⁵ *Ibidem*, p. III.

⁶ N. Stănescu, „Comemorarea vitejilor morți în Războiul pentru Neatârnare”, în *Lui Spiru Haret. Ale tale dintr-ale tale. La împlinirea celor șasezeci de ani*, Institutul de arte Grafice „Carol Göbl”, București, 1911, p. 950.

⁷ *Ibidem*.

putut desfășura prin intermediul corpului didactic, deoarece, după 20 de ani, „*aducerea aminte a acestor ostași a dispărut în aceste centre mai mari de populațiune*”⁸. Numele lor a fost reprodus după tabelele publicate într-o lucrare a Marelui Stat Major, dedicată participării României la războiul ruso-româno-turc din 1877-1878⁹. Aceste tabele erau, însă, incomplete (nu cuprindeau pierderile suferite în zilele cu lupte de mai mică intensitate, nici pe cele înregistrate ca urmare a bolilor, înghetului etc.)¹⁰ fapt care, după opinia noastră, a generat erori și în documentul care constituie subiectul articolului de față. Nu sunt excluse și alte inexactități, cauzate de mișcările de populație, transformările administrativ-teritoriale și, nu în ultimul rând, gradul de implicare al participanților în acțiunea de culegere a datelor.

Rezultatele cercetării au fost centralizate la București, tipărindu-se câte un tablou cu numele ostașilor din fiecare comună, înscrise cu litere mari în mijlocul a două ghirlande, una de laur și alta de stejar, unite printr-o panglică tricoloră. Deasupra coroanei era înfățișat vulturul cu aripile deschise, ținând în gheare două drapele naționale¹¹. Grafica a fost realizată de pictorul Nicolae Grimani. Un tablou cuprinzând numele „vitejilor” din fosta comună Zlătunoaia, „*morți pentru țară*” în anii 1877-1878, se află în patrimoniul Muzeului Județean Botoșani (anexa nr.2).

În luna august 1898, tablourile – tipărite la Institutul de Arte Grafice „Carol Göbl” din București – au fost distribuite în teritoriu, pentru a fi afișate în toate școlile și bisericile din comuna respectivă, precum și la sediul Primăriei. Cu această ocazie, Spiru Haret recomanda „*ca ele să fie puse în rame cu geamuri, pentru a fi mai bine păstrate*”. El atrăgea atenția ca diriginții „*să nu scape nici o ocaziune*” pentru a întipări „*în inima școlărilor lor aceste nume sfinte pentru țară, înălțându-le simțămintele patriotice și dragostea de țara pentru care vor fi chemați vreodată să-și dea tributul lor de devotament și sacrificiu. Să le fie scumpe aceste nume și să fie mândria comunei lor acești eroi, care și-au dat viața pentru patria lor*”¹². Spiru Haret cerea ca, la sărbătorile naționale, cadrele didactice „*să facă totdeauna un mic istoric al Războiului de independență, arătând elevilor și punând în evidență vitejia ostașilor români, care, sub conducerea înțeleaptă a regelui nostru, au cucerit cu viața lor independența fiilor și urmașilor lor*”¹³. Anterior, într-o circulară transmisă preoților prin intermediul mitropolitului primat, el indica locul unde urma să fie așezat tabloul: „*în lăuntru bisericei, la locul de onoare*”, și dispunea ca, „*la fiecare serviciu divin*”, preotul să pomenească „*numele acestor viteji*”¹⁴.

Tablourile realizate în 1898 s-au păstrat în unele biserici până în zilele noastre. La Ipotești, de exemplu, în biserica familiei Eminovici, se află tabloul care amintește numele celor trei eroi din fosta comună Cucoreni: A Crețului Dumitru, Cosma Gheorghe și Olaru Vasile¹⁵.

UN DOCUMENT REGARDANT LES HEROS DE LA GUERRE POUR L'INDEPENDANCE DE ROUMANIE

(Résumé)

L'article contient deux tables avec les soldats des anciens départements Botoșani et Dorohoi, morts pendant et à cause des actions militaires des années 1877-1878. De telles tables ont été rédigées au niveau de toutes les villes et les communes de Roumanie, après les recherches entreprises par les cadres didactiques locales à l'initiative de Spiru Haret.

⁸ *Eroii Războiului de Independență*, p. IV.

⁹ *Istoricul Războiului din 1877-1878. Participarea României la acest război. Lucrare făcută de mai mulți ofițeri, părțile a II-a și a III-a*, Institutul de arte Grafice „Carol Göbl”, București, 1898. Partea I a lucrării a văzut lumina tiparului în anul 1887.

¹⁰ *Eroii Războiului de Independență*, pp. IV-V; General Radu Rosetti, *op. cit.*, p. 156.

¹¹ *Eroii Războiului de Independență*, pp. V-VI.

¹² *Apud N. Stănescu, op. cit.*, p. 951.

¹³ *Ibidem*.

¹⁴ *Foaia Populară*, nr. 7, 1 martie 1898.

¹⁵ Ionel Bejenaru, „*Figuri de eroi botoșăneni ai războiului pentru independență*”, în *Muzeul Național. Volum omagial dedicat centenarului independenței României*, redactor responsabil Florian Georgescu, București, 1978, p. 272.

Anexa nr. 1

**Tabelă de ostașii morți în războiul din 1877-78
Județul Botoșani**

Bălușeni	Burlacu Manole	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Drăghici Ion	Soldat	Regimentul 5 linie
	Luca Constantin	Soldat	Regimentul 8 linie
	Mânzat Iordache	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Zaharia Toader	Soldat	Regimentul 2 Roșiori
Bobulești	Melinte Ion	Caporal	Regimentul 16 dorobanți
	Floroiu Vasile	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
Botoșani	Romano Mihai	Căpitan	Regimentul 5 linie
	Elefterescu V. Ion	Sublocotenent	Regimentul 2 artilerie
	Danielescu Dumitru	Caporal	Regimentul 5 linie
	Beșete Grigore	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Ciocan Dumitru	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Dascalovici Ion	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Rotaru Petre	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Ștefănescu Petre	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Ungureanu Haralambie	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
Brăteni	Uñțanu Iancu	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Costea Ion	Caporal	Regimentul 16 dorobanți
	A Balășei Vasile	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
Bobulești	Șoșu Nicolae	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	A Casandrei Vasile	Soldat	Regimentul 7 călărași
	A Mihălăciței Dumitru	Soldat	Regimentul 8 linie
	Bălan Nicolae	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Bedreagă Valache	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Chirilă Iancu	Soldat	Regimentul 8 linie
	Dămian Gheorghe	Soldat	Regimentul 8 linie
	Gavril Iancu	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Pascaru Nicolae	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Pintilei Vasile	Soldat	Regimentul 4 artilerie
Bucecea-Târg	Țapu Gheorghe	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Valache Ursache	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
Buimăceni	Badale Ion	Soldat	călăraș
	Ghilenschi Iordache	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Satcău Nicolae	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Scutaru Iordache	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Toma Gheorghe	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
Burdujeni-Sat	Corman Vasile	Soldat	Regimentul 5 linie
	Dan Alexandru	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Ichim Dumitru	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Magazin Gheorghe	Soldat	Regimentul 3 artilerie
	Munteanu Gheorghe	Soldat	Regimentul 7 călărași
	Pâslaru Ilie	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Râșca Grigore	Soldat	Regimentul 5 linie
Călinești	Rotaru Costache	Soldat	Regimentul 8 linie
	Havriliuc Dumitru	Caporal	Regimentul 16 dorobanți
	A Măriuței Gheorghe	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Ciubotărașu Vasile	Soldat	Regimentul 5 linie
Comândărești	Onofrei Gheorghe	Soldat	Regimentul 7 călărași
	Miron Gheorghe	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
Corni	Daniliuc Toader	Soldat	Regimentul 7 călărași

Costești	Tufă Vasile	Soldat	Regimentul 7 călărași
	Turcuman Dumitru	Soldat	Regimentul 5 linie
	Văcăreanu Gheorghe	Soldat	Regimentul 5 linie
Costinești	Chiribuță Vasile	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Ciobanu Ion	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Lamanciuc Dumitru	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Maxim Dumitru	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Susciuc Dumitru	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
Coșula	Gorbănescu Dumitru	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
Cristești	Cazacu Iancu	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Ivan Nicolae	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
Cucoreni	A Crețului Dumitru	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Cosma Gheorghe	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Olaru Vasile	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
Curtești	Chițan Dumitru	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
Dângeni	Bunduc Ion	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Hobjilă Vasile	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Pasat Gheorghe	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Pavel Iancu	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Purice Nicolae	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Rotundu Alexandru	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
Deleni	A Irimeoaei Dumitru	Soldat	Regimentul 7 călărași
Dobârceni	Bunduc Costache	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
Drașani	Antoci Costache	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Hârgău Toader	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Ilinca Costache	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
Dumbrăveni	Pavel Andrei	Caporal	Regimentul 16 dorobanți
	A Babei Gheorghe	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Apă-Rece Gheorghe	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Cocieru Dumitru	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Pentilii Ion	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Pentrijel Dumitru	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Silvestru Vasile	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Ureche Enache	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
Fântânele	Vezeteu Teodor	Caporal	Regimentul 16 dorobanți
	Butnaru Dumitru	Soldat	Regimentul 5 linie
	Michiu Teodor	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Păduraru Mihai	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
Feredeni	Hlihor Constantin	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Iacob Dumitru	Soldat	Regimentul 4 artilerie
Flămânzi	Munteanu Dumitru	Caporal	Regimentul 16 dorobanți
	Costiniuc Ion	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Dolache Ion	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Grosu Andrei	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Haidău Ilie	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Maxim Teodor	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Sănăuțanu Costache	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
Hârlău	Chelciuc Ion	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Halbudea Costache	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
Movila Ruptă	Parascan Ion	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
Ostropceni	A Preutesei Ion	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Mihai Vasile	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Balan Petre	Caporal	Regimentul 16 dorobanți
	Brehuescu Dumitru	Soldat	Regimentul 7 călărași

Poiana Lungă	Ivancov Dumitru	Soldat	Regimentul 7 călărași
	Sandu Grigore	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Scutelnicu Dumitru	Soldat	Regimentul 7 călărași
Popăuți	Bilea Gheorghe	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
Rădeni	Foca Teodor	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Mezănuț Ion	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Panaiteșcu Costache	Soldat	Regimentul 5 linie
Rânghilești	Ciobanu Tudor	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Ifrim Dumitru	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
Salcea	Porochniuc I. Vasile	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Radeș Gheorghe	Soldat	Regimentul 5 linie
	Tucaliuc F. Vasile	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
Storești	Filip Ilie Tudorache	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Filip Ion Dumitru	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Moscalu Vasile	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Popa Iordache	Soldat	artilerist
Șoldănești	Enescu Dumitru	Sergent	Regimentul 16 dorobanți
	Irimia Ion	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Mihalache Gheorghe	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Simion Iorgu	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
Ștefănești-Sat	Irimia Gheorghe	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
Târgul Burdujeni	Constantinovici Alex.	Sergent	Regimentul 16 dorobanți
	Călinescu Petre	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Culararu Nicolae	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
Todireni	A Saftel Ion	Caporal	Regimentul 16 dorobanți
	Ciornei Dumitru	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Muraru Gheorghe	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Murgocea Gheorghe	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Panțiru Țugui Toader	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
Trușești	Rotaru Vasile	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Sava Ion	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Sulugiuc Alexa	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Ceacăru Gheorghe	Caporal	Regimentul 16 dorobanți
Tudora	Lungu Costache	Soldat	Regimentul 2 linie
	Șalaru Costache	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Alexa Ion	Soldat	Batalionul 1 geniu
Ungureni	Sandu Gheorghe	Soldat	Regimentul 7 călărași
	Barnea Costache	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
Zlătunoaia	Simiriuc Vasile	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Atanase Ion	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Bordianu Gheorghe	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Donose Axinte	Soldat	Regimentul 16 dorobanți

Județul Dorohoi

Avrămeni	Nechilcic Vasile	Brigadier	Regimentul 4 artilerie
Bivol	Epure Petrache	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Spătaru Nicolae	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
Brăești	Spiru Gheorghe	Sergent	Regimentul 16 dorobanți
	Otrocol Manole	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
Broscăuți	A Vasilichioaei Vasile	Brigadier	călăraș
	Ifrim Gheorghe	Fruntaș	călăraș
	A Niței Iordache	Soldat	călăraș

Buda	Buga Gheorghe	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Iferdei Gheorghe	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Muraru Gheorghe	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
Cordăreni	Andriese Nicolae	Soldat	Regimentul 5 linie
	Chiorescu Gheorghe	Soldat	Regimentul 7 călărași
Corlăteni	Duca Ion	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Iosub Grigore	Soldat	Regimentul 4 artilerie
	Sună Ion	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
Coțușca	Iacobuță Ion	Sergent	Regimentul 16 dorobanți
	Butnaru Ion	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Ciorescu Teodor	Soldat	călăraș
	Ghimiță Gheorghe	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
Dersca	Mutu Vasile	Soldat	Regimentul 7 linie
Dimăcheni	Stigleț Vasile	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
Dorohoi	Lemnea Dumitru	Sublocotenent	Regimentul 7 linie
	Dascălu Dumitru	Soldat	Regimentul 8 linie
	Oberschi Ion	Soldat	Regimentul 8 linie
Drăgușeni	Butnaru Ion	Soldat	[lipsă în text]
	Hârghiligiu Gheorghe	Soldat	[lipsă în text]
	Muraru Gheorghe	Soldat	[lipsă în text]
	Vreme Vasile	Soldat	călăraș
Grămești	A Ivăneși Costache	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	A Părcioaei Ion	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Grădinaru Gheorghe	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Nechita Mihalache	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Pamparău Dumitru	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Pânzaru Costache	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
Sauciuc Dumitru	Soldat	Regimentul 16 dorobanți	
Hânțești	Dulgheru Vasile	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
Herța	Bojoc Dumitru	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Coșman Gavril	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
Hilișeu Curt	Pasăre Ion	Soldat	Regimentul 4 artilerie
Horodiștea	Crăciun Petre	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Muraru Gheorghe	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Nemernicu Toader	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Vatavu Ilie	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
Hreața	Ceucă Dumitru	Caporal	Regimentul 16 dorobanți
	A Căzăciței Ștefan	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Butnaru Teodor	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Ceucă Constantin	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Grădinaru Ștefan	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Iuzic Nicolae	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Lupu Gheorghe	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Tărnăuceanu Gheorghe	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
Hudeștii Mari	Popovici Meleti	Caporal	Regimentul 16 dorobanți
	A Grapine Costache	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Cheptănarul Ion	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Goșu Vasile	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Olaru Ion	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Părpăuți Ion	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Târziu Ion	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
Hudeștii Mici	Eșanu Gheorghe	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
Ibănești	Slabu I. Nicolae	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	A Ciuntulesei Gheorghe	Soldat	[lipsă în text]

Lozna	Danilciuc Ion	Soldat	[lipsă în text]
	Iacob Ion	Soldat	[lipsă în text]
	Molotei Mihalache	Soldat	[lipsă în text]
Manoleasa	Fecioru Mihai	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
Mihăileni	Dumitriu Gheorghe	Sergent	Regimentul 4 artilerie
Mitoc	Aramă Costache	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Seliman Grigore	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
Păltiniș	A Cătrinei Ion	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Haha Mihalache	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Hulub Dumitru	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Martinaș Gheorghe	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Bambur Costache	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
Pilipăuți	Hrib Ilie	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Lohan Manolache	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Oboरोceanu Gheorghe	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	A Giupeneșei Grigore	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
Pomârla	Babliuc Teodor	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Bălan Dumitru	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Dumitraș Ananie	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Surmei Ion	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Tezer Dumitru	Soldat	Regimentul 3 artilerie
Rădăuți	A Vlăsoaei Gheorghe	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
Săveni	Grădinaru Dumitru	Soldat	[lipsă în text]
Suharău	Naforniță Ion	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Șchiopu Nicolae	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
Șendriceni	A Iordăchioaei Vasile	Soldat	Regimentul 8 linie
	Cotun Teodor	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
Tureatca	Păduraru Ilie	Soldat	[lipsă în text]
Văculești	Pricope Costache	Sergent	Regimentul 16 dorobanți
	Ursache Ion	Caporal	Regimentul 16 dorobanți
	Ciobanu Costache	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Gherasim Gheorghe	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Saghin Gheorghe	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
Vârful Câmpului	A Marandei Gheorghe	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Antohi Gheorghe	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	A Tomei Ion	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Gavriluț Dumitru	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
Vorniceni	Dobrogeanu Gheorghe	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Roman Ion	Soldat	Regimentul 4 Artilerie
	Ștefan Ion	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
Zamostea	Chelaru Gheorghe	Sergent	Regimentul 16 dorobanți
	A Tofanei Toader	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Bârză Toader	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Găină Manolache	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
Zvoreștea	Lazăr Gheorghe	Soldat	Regimentul 16 dorobanți
	Serediuc Vasile	Soldat	Regimentul 7 călărași

Eroii Războiului de Independență,

Institutul de Arte Grafice „Carol Göbl”, București, fa., pp. 10-13, 35-38.

